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 تحكمهـا  دائمين سكانا وتضم الارض سطح من معينة منطقة تشغل سياسية وحدة الدولـــــــة
 والخارجية الداخلية شئونه تدير الحكومة سيادة ذات عليا سلطة

 لفـةة  الارض مـن  ةرقع ـ علـى  تعيش واحد عرقى أصل غالبا لها البشر من مجموعة الأمـــــــة
 والتقاليـد  والعادات واللغة كالدين مشةكة روابط أفرادها بين تربط طويلة زمنية

 المشةك والتاريخ
 الدولــــــــة
 الكونفدرالية

 مشـةكة  غايـات  لتحقيق ؛ بينهما معاهدة ينظمه اتحاد فى أكثر أو دولتين انضمام
 كـل  احتفـا   مـ   مشةكة مركزية سلطة الى صلاحيتها من بعض بممارسة ،وتعهد

 والداخلية الخارجية وسيادتها بشخصيتها دولة
 الدولــــــــة

 الفيدرالية
 محافظات، أو مقاطعات أو ولايات تكون قد إدارية وحدات إلى المقسمة الدولة هي

 الماليـة  النـواحي  عـدا  فيمـا  الـهاتي  الاسـتقلا   مـن  نـوع  الوحـدات  لهـه   ويكون
 والدفاعية

 الثلاثة السلطات بها تةكز وغالبا ورئاستها الدولة حكومة هافي تستقر التى المدينة العاصمة
 الكبرى والمؤسسات الاجنبية الدو  وسفارات والقضائية والتنفيهية التشريعية

 العواصـــــم
 : القديمة

 .الدولة في رئيسيا ًا وثقافي ًا ًاقتصادي مركزا عديدة لقرون  لت التي ًالعواصم

 العواصـــــم
 المستحدثة

 أو بسـبب  أخرى مدن إلى أماكنها من نقلها الحكومات بعض قررت التي العواصم
 بآخر

 تقـل  لا سياسـي  أو ثقـافي  أو سـكاني  أو اقتصادي وثقل أهمية ذات أخرى مواق  الدولة قلب
 العاصمة عن أهمية

 الدولــــــــة
 المركزية

 الوحدوية

 فيهـا  وتسـيطر  واحـد  نيـابي  ومجلـ   واحـدة  حكومـة  فيهـا  يوجد التي الدولة هي
 البلديـة  والمجـال   الولايـات  و المحافظـات  فى المحلية السلطات جمي  على ةالحكوم

 . المركزية الحكومة من قراراتها السابقة الادراية المستويات وتستمد
 
 

 
 الامة تكوين في شرطاً ليست الدولة عناصر من كثير

 بهـا  والـتي  سويسـرا  دولـة : مثـل  الواحدة الدولة داخل والتقاليد والعادات اللغات عددتت أن يمكن حيث
 )والرومانية والفرنسية والألمانية الإيطالية) رسمية لغات أرب 

 العربية الأمة: مثل. للأمة الأساسية العناصر من الواحدة واللغة المشةكة والتقاليد العادات
 الساحلية المدينة طوكيو إلى الداخلية يوتوك مدينة من عاصمتها اليابان نقلت

  المستحدثة عاصمتها اختيار في والدفاع الحماية مبدأ اليابان خالفت
 ـ  الهاديمدينة ساحلية تق  على المحيط  .1
 مركزاً  حضارياً مهم في اليابان. .2
 مدينة تجارية  مصدر  حياة للدولة من الناحية التجارية .3

 هشاشة واكثرها شيوعاً الدول انواع أقل الكونفدرالية ةالدول تُعد/  تفسر بم
  الفيدرالي الاتحاد من تماسكاً اكثر الكونفدرالي الاتحاد/  العبارة خطأ او صحة حدد

 مثـل  وقـت  أي فـى  الاتحـاد  عـن  تنفصـل  أن لاتحاد دو  من دولة لأي الحق يعطي الدو  من النوع هها
  السوفيتي الاتحاد
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  المركزية الدولة باسم الوحدوية لالدو تعرف ـ: تفسر بم
 السـلطات  جميـ   علـى  الحكومـة  فيهـا  وتسـيطر  واحد نيابي ومجل  واحدة حكومة فيها يوجد دولة لأنها
 مـن  قراراتهـا  السـابقة  الادرايـة  المسـتويات  وتسـتمد  البلديـة  والمجـال   الولايـات  و المحافظـات  فى المحلية

 .المركزية الحكومة
 
 

  .مشتركة خصائص تجمعهم السكان من مجموعة الامة ـ:س
  العرب على الامة مفهوم إطلاق ـ:س
 طويلــة زمنية لفةة الأرض من رقعة على تعيش واحد عرقي أصل غالبا لها البشر من مجموعة ـ: الامة

 والتاريخ والةاث والتقاليــد والعــادات الدين، و كاللغــة مشــةكة ابطرو أفرادهــا بيــن وتربــط
 المشةك

 مثالية وحدوية دولة فرنسا أو( /   سمات)  صفات بعدة الوحدوية الدولة تتميز
 مساحتها ضخامة  رغم موحدة دولة الصين/  تفسر بم 
 مجزأة دولة انها رغم موحدة دولة اليابان/  تفسر بم 
 .(وثقافيا ،وديناً عرقياً)سكانها تجان  .1
 الدولة أنشــطة معظم فيها تةكز التى العاصمة فى تتمثل واحدة نواة أو قلبــا تحوى .2
 .الصين مثل المساحة كبيرة وحدوية دو  هنا كانت إن و المساحة كبيرة ليست معظمها .3
 كانت إن و أراضيها بين والجبــا  والصحاري كالغابات الطبيعية العوائق وجود قلــة .4
 .اليابان مثل مجزأة موحدة دو  هناك .5
  المرتفعة السكانية بالكثافة تتسم .6

    والخصائص   السمات من بالعديد العاصمة تتميز
      ؟ الدولة مدن اهم العاصمة   ـ:س  

 مصر محافظات باقي عن القاهرة العاصمة بها تتميز التي السمات اهم ما/   دراستك خلال
  لمصر ديدةالج الادارية عاصمة لأنشاء مقترحاتك ما

 .السياسية للقوى حشدا وتضم والإدارة للحكم مركز ـ:1
 فيها بما الدولة أجزاء كل على سلطانها بسط من تتمكن حتى الدولة، فى والســلطة للقوة مركز ـ:2

 .الهامشية المناطق
 للدولة الثقافي المركز ـ:4                    الخارجي والعالم الدولة بين اتصا  حلقة ـ:3
  بالدولة والمواصلات النقل طرق ملتقى في عادة تق  ـ:5

  الأقاليم حكومة دون السيادية بالأمور الفيدرالي النظام في المركزية الحكومة تختص ـ:
  الفيدرالية الدولة في المحلية والسلطة المركزية السلطة وظائف تتعدد/  تفسر بم
 الأمر - الخارجي الدفاع - الاقتصاد - الخارجية السياسة( السيادية بالو ائف) وتختص المركزية السلطة
     الداخلي

 للسكان الحياتية الشئون بإدارة تختص  الأقاليم حكومات  
  الأهمية حسب الدولة قلب انواع تختلف/  دلل ـ:س
   عاصمةال عن تقل لا اهمية ذات مواقع الدولة   في يوجد ـ:س

  عاصمة قلب كل وليس قلب عاصمة كل ـ:س 
    اهميتها حسب الدولة قلب انواع صنف ـ:س

 اهميتها حسب الدولة نواه او قلب انواع تتعدد ـ:س  
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قلب 
 الدولة 

 عن أهمية تقل لا سياسي أو ثقافي أو سكاني أو اقتصادي وثقل أهمية ذات أخرى مواق 
 العاصمة

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  دراستك خلال من اجابتك ايد الداخلية العاصمة ام الساحلية العاصمة الدولة لقوة انسب ايهما .1
 انقره الى استانبول من تركيا في العاصمة نقل تفسر بم .2

 لةكيا عاصمة أنقرة اختيار مثل الحماية لها ويوفر جغرافيا  عمقا يعطيها هها لأن افضل الداخلية العاصمة
 إستانبو  من بدلا

  فيدرالية دولة الى سويسرا تحول ىعل المتربية النتائج ما

 الاهمية ذات القلب منطقة
 الاقتصادية

 ذات القلب منطقة
 السياسية الاهمية

 ذات القلب منطقة
 و الثقافية الاهمية

 الدينية

 الةكيز ذات القلب منطقة
 السكانى

 الأنشطة فيها تركز
 فى المهمة الاقتصادية

 إقليم  مثل الدولة
 بين الخم  البحيرات
 المتحدة الولايات

 .وكندا

 فيها تةكز
 المقرات

 ومنها السياسية
 درتص

 مثل القرارات
  الكبرى القاهرة

 فيها تةكز
 المؤسسات

 والمراكز الثقافية
 كمكة الدينية
 في المكرمة
 العربية المملكة

 .السعودية

 معظم فيها يةكز
 مثل الدولة سكان
 فى السكان تركز

 دون أفغانستان جنوب
 مناطقها من غير 

 

   عوامل عدة على بناءً العواصم اختيار يتم .1
  مدريد ـ الخرطوم ـ ـ انقرة ـ موسكو ـ نواكشوط ـ روما اختيارها عامل إلى الآتية العواصم انسب .2
  الدولة مناطق باقى وبين بينها الاتصال سهولة ضوء على العواصم من كثير اختيار تم .3
 الحدود عن بعيدة عاصمتها تكون أن الدولة تحاول .4
 العواصم اختيار لعوام احد التاريخي العامل يعد .5
6.   

 
 

 القومية السيادة والدفاع الحماية المواصلات سهولة التاريخي العامل

 بعض اكتسبت -
  أهميتها المدن

  نتيجة كعاصمة
 لأهميتها

 -   مثل التاريخية
 عاصمة روما

  إيطاليا
 عاصمة باريس -

  فرنسا
  عاصمة القاهرة -

 مصر
  

  القاهرة اختيار/ تفسر بم

   مصرية عاصمة

  العواصم من كثير اختيار تم ـ
 العاصمة بين الاتصال لسهولة .1

 كمدريد الدولة، أجزاء وبقية
 أسبانيا عاصمة

 ملاحي نهر على موقعها يكون .2
 السودان عاصمة كالخرطوم

 النيل نهر على
 مثل بحار على تقع قد - .3

 موريتانيا عاصمة نواكشوط
 الأطلسي المحيط على

 

  إسبانيا عاصمة مدريد اختيار/ تفسر بم

 من ونواكشوط الخوطوم بين الشبة أوجه

   مكعواص اختيارهما عوامل حيث

 تحاول ـ: تفسر بم
 تكون أن الدولة

 بعيدة عاصمتها
  الحدود عن
 يعطيها هذا لأن

 جغرافيا  عمقا
 الحماية لها ويوفر

 أنقرة اختيار مثل
 لتركيا عاصمة

 استانبول من بدلا
 الدولة تحاول/  تفسر بم

 بعيدة عاصمتها تكون أن

 الحدود عن

 تحرص -
  متعددة الدول

 أن القوميات
  تكون

 العاصمة
 ضمن

 القوميات
 مثل -الكبرى

 موسكوعاصمة
 ذات  روسيا

  الغالبية
 السلافية

 روسيا اختيار/  تفسر بم

 لها عاصمة موسكو
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  الفيدرالية الدولة خصائص وضح ـ: درست ما خلال
   ولايات او مقاطعات أو ولايات تكون قد ادارية وحدات الى الدولة تقسيم على المترتبة النتائج ما

 يكون للشعب حق المشاركة في إدارة الشئون المركزية .1
 تتمت  بدستور فيدرالي .2
 إن تتحو  إلى اتحاد كونفدرالي لا يمكن  .3
يتم تمثيل الحكومات المحلية في السلطة  المركزية إلى جانب الإدارة مما يحقق التوازن   ويوس   .4

 المشاركة في إدارة الدولة 
 الأمور المتعلقة بالسيادة من اختصاص  الحكومة المركزية وحدها .5
 المحلية لكل ولاية تحقق التوازن بين السلطة المركزية   والسلطات .6
 
 

 ( صح)                                  تاريخها عبر لتحويلات الدول من العديد تتعرض
   فيدرالية الى كونفدرالية دولة من تحولت سويسرا مثل

 ( صح)  خصائص عدة في الكونفدرالية مع الفيدرالية الدولة تتشابه
 ( اللامركزية) المركبة الاتحادية الدو  ضمن من كلهما .1
 اختصاصات منهما وكل(  الاقاليم وحكومة مركزية حكومة) حكومتان وجود على يعتمد كلهما .2

 الدستور يحدد
  خطا الكونفدرالية الدولة عن الفيدرالية الدول في السيادة الامور تتفق  ـ:س

 خطا   والكونفدرالية الفيدرالية الدولة من كلا في المركزية الحكومة دور تتشابه
   الكونفدرالية الدولة عن الفيدرالية الدو  في السيادة الامور  تختلف

 الدفاع - الاقتصاد - جيةالخار السياسة( السيادية بالو ائف) تختص المركزية السلطة الفيدرالية الدو  في
 الداخلي الأمر - الخارجي

 السيادية بالو ائف الكونفدرالي الاتحاد في الداخلة الدو  حكومات تختص الكونفدرالية الدولة  في
 ( صح)   الدولة في السلطة القوة مركز العاصمة تمثل  

 .مشيةالها المناطق فيها بما الدولة أجزاء كل على سلطانها بسط من تتمكن حتى
 ( صح)   السلطات بها تتقسم التى الدول من  واستراليا والبرازيل الهند

  الى السلطات فيها تتقسم الهند حيث 
  ـ السيادية بالو ائف تختص ـ: المركزية السلطة
  الولايه فى للسكان الحياتية الشئون بادارة تختص ـ: المحلية السلطة

  صح       الفيدرالية الدولة عن الوحدوية ةالدول في المحلية السلطة اختصاصات يختلف
 الحكوة من قراراتها 1 المحلية السلطة )الادارية المستويات تستمد ـ:  الوحدوية الدولة فى المحلية السلطة
  المركزية
 الولاية في للسكان الحياتية الشئون بإدارة تختص   ـ:الفيدرالية الدولة في المحلية السلطة
  خطأ                 واحد دبلوماسي تمثيل فى الاوربي الاتحاد دول تجتمع

 مستقل بشكل التمثيل بحق دولة كل تتمت   الكونفدرالية دولةال لأنها
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 المستحدثة العواصم ـ القديمة العواصم بين الفرق ما

 
  وسيادياً ديموجرافياً ويختلفان جغرافياً والامة الدولة يتشابه

  فوالاختلا الشبة حيث من والدولة الامة بين الفرق ما

 
  الخصائص بعض بعضها مع تختلف كما الخصائص  بعض في الوحدوية والدولة الامة تتشابه
 
 الوحدوية الدولة الامة 

من سمات الامة الأصل عرقي و تربــط بيــن أفرادهــا روابط مشــةكة  .1 الشبة
 كاللغــة و الدين، والعــادات والتقاليــد والةاث والتاريخ المشةك

 )وثقافيًّا ودينيًّا، عرقيًّا،( سكانها من سمات الدولة الوحدوية تجان  .2
 مركزية حكومة بها الوحدوية الدولة  حاكمة سلطة الى تحتاج لا  الاختلاف

  المحلية السلطات جمي  على تستطر واحدة
 
 
 
 
 
 

 المستحدثة العواصم ةالقديم العواصم

 لقرون  لت التي  العواصم
 وثقافياً اقتصادياً  مركزاً عدة

 ومثا  الدولة، في  رئيسياً
 باري ، لندن، روما،: ذلك

 القاهرة
 

 أماكنها من نقلها الحكومات بعض قررت التي العواصم وهى
 لآخر، أو لسبب أخرى مدن إلى
 لانها طوكيو إلى كيوتو من عاصمتها اليابان نقل  قيام مثل

 مدينة ساحلية تق  على المحيط الهادى ـ  .1
 مركزاً  حضارياً مهم في اليابان. .2
  مدينة تجارية  مصدر  حياة للدولة من الناحية التجارية .3

 الامـــــــــــة  الـــــدولـــــة 
 (والارض شعب) وجود على يقومان كلاهما الشبة
 

 الاختلاف
 سلطة وجود تتطلب لا أركانها من أساسي ركن( الحكومة) السلطة تمثل

  حاكمة
 داخل والتقاليد والعادات اللغات تتعدد أن يمكن

  الواحدة الدولة
 المشةكة والتقاليد العادات

 العناصر من الواحدة لغةوال
 . للأمة الأساسية

 رسمية لغات أرب  بها والتي سويسرا دولة: مثل امثلة
 )والرومانية والفرنسية والألمانية الإيطالية)

 العربية الأمة: مثل
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 (  الخصائص) والاختلاف الشبة  حيث من والكونفدرالية الفيدرالية الدولة بين قارن  ـ:س

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الفيدرالية الدولة المركزية)  الوحدوية الدولة 
  اللامركزية

 الكونفدرالية الدولة

 منهما وكل(  الاقاليم وحكومة مركزية حكومة) متانحكو وجود على يعتمد الشبه
 الدستور يحدد اختصاصات

ف     
الاختلا

 

 سكانها تجان  ـ:1
 ودينيًّا، عرقيًّا،(

 )وثقافيًّا
 نواة أو قلبًا تحوى ـ:2

 ( العاصمة ) واحدة
 وجود قلة ـ:3

 الطبيعية العوائق
 والصحاري كالغابات
 والجبا 

 ضمن تق  لا ،:4
 لعملاقةا الدو  فئات

 من غالبًا والضخمة
 المساحة ناحية

 بالكثافة تتسم ـ:5
 ) العالية، السكانية

 حق للشعب يكون .1
 إدارة في المشاركة

 الشئون المركزية
 فيدرالي بدستور تتمت  .2
لا يمكن إن تتحو  إلى  .3

 اتحاد كونفدرالى 
 الحكومات تمثيل يتم .4

السلطة   في المحلية
 جانب إلى المركزية

 يحقق مما دارةالإ
التوازن   ويوس  
المشاركة في إدارة 

 الدولة 
 المتعلقة الأمور .5

 اختصاص من بالسيادة
 المركزية الحكومة 

 وحدها
 بين التوازن تحقق .6

   المركزية السلطة
 لكل والسلطات المحلية

 ولاية

  الاتحاد فى  دولة كل تحتفظ
 .المستقلة عاصمة -‌أ
 إلى تتحو  أن الممكن من -‌ب

 مرحلة فى فيدرالي اتحاد
 سويسرا( ( لاحقة

 بحق دولة كل تتمت  -‌ت
 مستقل بشكل التمثيل

 النقدية العملة دولة لكل -‌ث
 بجانب   أنه بها، الخاصة

 عملة هناك يكون قد
الاتحاد،   لدو  واحدة

 الاتحاد  في كاليورو
 .الأوربي

عُلمُها  دولة لكل -‌ج
 .الخاص ودستورها

ة بالسيادة الامور المتعلق:ـ 2
من اختصاص حكومات 

 الاقاليم
  اقل انواع الدو  شيوعاً:ـ 3

 الاوربى الاتحاد الهند ــ البرازيل ــ اسةاليا اليابان ــ الصين ــ فرنسا الدو 
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 أهمية أكثر ،وأيهما الاشكا  هه  صنف المختلفة الدو  بأشكا  الخاصة الخرائط من عدد إمامك
 ؟ولماذا؟ السياسية الجغرافيا في

 
 

 
 
 

 اليابان مجزأة بحرية دولة ـ:4 فرنسا منتظم شكل ذات دولة ـ:1
   لصين المساحة كبيرة دولة ـ:5 شيلى مستطيل شكل تذا دولة ـ:2
 الامريكية المتحدة الولايات مجزاه برية دولة ـ:6 افغاستان بروز ذو مندمج شكل ذات دولة ـ:3
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 ( الجيبية الدولة) المحتوى شكل ليسوتو منتظم مندمج فرنسا
 البروز ذات مندمج افغاستان  شريطى مستطيل شيلى

        بحرية مجزأة اليابان
 

  الدولة اشكال افضل المنتظم المندمج الشكل افضل -
 منها المميزات من عددب المندمج الشكل ذات الدول يتميز

قدرة الحكومة على تحقيق أفضل اتصا  وسيطرة على أجزاء الدولة؛ وذلك لأن أطرافها تكون على  .1
  .أبعاد متساوية من مركز الدولة

 .حُسن الإدارة الداخلية للدولة؛ لأن طو  حدود الدولة يكون قصيرا بالنسبة إلى مساحتها .2
                على الحدود. يقلل من فرص الاحتكاك والنزاع .3
 توفر لجيشها الحرية المكانية للحركة ـ  .4

 
 

 
  العرض ودوائر الطو  لخطوط بالنسبة الدولة موق  الفلكى الموق 

 هها ان اى مفتوحة مائية مسطحات على الجغرافي موقعها يشرف التى الدو  البحرية الدولة
 الخارجي بالعالم اتصا  له المسطح

 تتصل وهى  بالبحر مباشر اتصا  لها ولي  الياب  داخل تق  التى الدو  هى ـ: الحبيسة الدولة
 مثل  المجاورة الدو  اراضى فى المرور طريق عن ذلك يتم بحرا الخارجى بالعالم
  وافغانستان اثيوبيا

 المواق 
 الاسةاتيجية

 الملاحة طرق في تحكمها وامكانية لأشرافها نظر بالغة أهمية تكتسب المواق  هى
  البرية، أو الدولية البحرية

 المعالم واضحة سياسية بحدود المحددة الدولة تشغلها التي الارض رقعة هي المساحة
 دوليا بها ومعةف

 فرنسا: ذلك أمثلة ومن  تقريبا متساوية اطرافها لىإ الدولة وسط من المسافة المندمجة الدولة
  الدائرة إلى الأشكا  أقرب وهو وبلجيكا، ومصر

 المندمجة الدولة
 البروز ذو

 دولة مثل أخرى، دولة داخل يبرز منها، جزء عدا مندمجة الدولة تبدو شكل
 وافغانستان الكونغو،

 شكل ويكون ، عرضها أمثا  ستة طولها بلغ إذا الدولة على الشكل هها يطلق المستطيل الشكل
 الجنوب، إلى الشما  من طولي بشكل يمتد الهى المستطيل من قريب الدولة

  وايطاليا  وشيلى والنرويج السويد: مثل

  جغرافي مةابطة غير الدولة أراضي فيه تكون الهي الشكل هو المجزاة الدولة

 او الجيب الدولة
 المحتوى

 في بالمرور الا اليها الوصو  يمكن ولا اخرى دولة حدود داخل تق  التي الدولة
  لها المطوقة الدولة واجواء اراضى
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        العرض لدوائر بالنسبة الموقع اهمية
  عرضية دوائر عدة ضمي الدولة امتداد كان/  اذا يحدث ماذا 

  الدولة وقوة الفلكي وقعالم بين العلاقة ما
 :ـ يؤثر فى النشاط البشرى للسكان2تحديد الملامح العامة لمناخ الدولة                 :ـ 1

 للدولة البحري الموقع أهمية
      وللماذا؟       البحرية والدولة الداخلية الدولة  تفضل الدول اى

 الدولة قوة البحري الموقع بين العلاقة ما
 صا  الدولة بالعالم الخارجي دون عوائق أو دون تحكم دولة أخرى.وسيلة ات 
   زيادة احتكاك الدولة  حضاريا بغيرها من الدو 
 تمتعها بالثروات البحرية المختلفة الموجودة فى مياهها 

   اعتبارات عدة على للدول البحرية المواقع هميةأ تتوقف
  عوامل عدة على البحرية المواقع اهمية تتوقف ، دلل
   طو  السواحل ،أهمية المسطحات المائية           الظهير الساحلى لها.  )) 

 المائية المسطحات على إشرافها حيث من البحرية الدول تختلف
  الموقع حيث من والسعودية مصر تتشابة
  تشيلي –دو  تشرف على البحر بواجهة بحرية واحدة، مثل : سوريا 
  دو  تشرف على البحر بواجهتين مثل: مصر والمملكة العربية السعودية 
 لياباندو  تشرف على البحر من جمي  جهاتها، وهى الدو  الجزرية مثل: بريطانيا وا  

  اخرى دول بأراضي للمرور الحبيسة الدول تسعى
  عليها سلبى تأثير له اليابس داخل الدولة وقوع

  مفتوحة مائية مسطحات باى تتصل لا اليابس داخل دولة وقوع/  نتائج ما
 اخر  دولة يابس داخل بأكملها ما دولة وقعت/   اذا يحدث ماذا

  الخارجي للعالم بحراً اتصالها في صعوبة تجد التي الدول من والنمسا اسويسر/  العبارة خطأ او صحة  على برهن
  عن طريق المرور  الخارجيلان الدو  الحبيسة لي  لها اتصا  مباشر بالبحر ويتم الاتصا  بالعالم

 وأوغندا  فى أراضي الدو  المجاورة  مثل اثيوبيا وافغانستان
 المجاورة للدول بالنسبة الدولة موقع اهمية: تفسر بم

 ( حدين ذو سلاح)  سلبية واخرى ايجابية آثار المجاورة الدول كثيرة
    الدول من كبير عدد مع ما دولة حدود اشتراك/  على المترتبة النتائج ما

 سب  يجاورها التي السودان مثل المشكلات من العديد  يسبب المجاورة الدو  كثرة:ـ  سلبى تاثير
 .دو 
 أوربا، غربي دو  مثل قوتها زيادة وبالتالى  التعاون تحقيق إلى دىيؤ قد ـ: ايجابى ثاثير

 الاستراتيجية المواقع أهمية:  تفسر بم
 والسلم الحرب وقت بالغة اهمية الاستراتيجية المواقع تكتسب

  استراتيجية بمواقع العربية الدول بعض تتمتع/ دلل
  ( عمان سلطنة ـت جيبوتى ــ بالمغر ــ مصر) العربية الدول مواقع بين الشبة أوجه وضح
  نظر لأشرافها وامكانية وتحكمها في طرق الملاحة البحرية الدولية أو البرية، سواء فى الحرب او

 السلم 
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  :مضيق باب اليمن وجيبوتي حيث يشرفان على  قناة السوي ، مصر يوجد بها ومن نماذجها
 ضيق جبل طارقالمغرب واسبابنا يشرفان على مالمندب، 

   الدولة قوة فى المؤثرة العوامل من التضاريسية المظاهر تعد ـ: تفسر بم
  الدولة بقوة التضاريس علاقة ما

 تؤثر التضاري  في النواحي العسكرية فهى التي تحدد سير العمليات العسكرية. 
 تؤثر التضاري  في مدى استثمار موارد الدولة المائية والمعدنية 
 نشطة البشرية وتوزي  السكان في الدولةتؤثر التضاري  في الأ 
 . 

  السياسي وزنها الدولة أهمية تحديد على مباشر وغير مباشر بشكل المناخ وثري
  الدولة قوة على المناخ اثر وضح

 بالنسبة"  معتدلًا يكون ان أم"  متنوع الدولة مناخ يكون أن/"  افضل ايهما دراستك خلال من
  ولماذا ؟ الدولة لقوة

ر المناخ بشكل مباشر وغير مباشر على تحديد أهمية الدولة وزنها السياسي حيث يوثر في نوع النبات يوث
 والعد يدمن الانشطة البشرية ويتضح ذلك من خلا  والبنات الطبيعي 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    الدولة موارد من مورد المعتدل مناخ يعد/  العبارة خطا او صحة  حدد

    الدولة وقوة المعتدل المناخ بين العلاقة ما
           اقتصاديا؟ للدولة المعتدل المناخ نتائج ما 

 البشرية والانشطة المعتدل" المناخ بين العلاقة ما
 يساعد والاقتصادية البشرية الأنشطة فاعلية من يزيد لأنه الدولة موارد  من مورد المعتد  المناخ
 المتوسط البحر حوض دو   مثل  وتطورها الدولة  تقدم على

   وكندا روسيا شمال في المناخ قسوة نتائج ما
 متطرفاً الدولة في المناخ كان/  اذا يحدث ماذا
 البشرية الانشطة فاعلية من الحد في يسهم المناخي التطرف ـ دلل

 قليلة أو خالية مناطق وجعلها البشرية، الأنشطة فاعلية من الحد إلى الحار أو البارد المناخ يؤدي
 إفريقيا شما  معظم فى الحارة والصحاري البرودة، بفعل كندا وشما  روسيا شما : مثل السكان

 .والجفاف الحرارة بفعل

المناخ المعتد  مورد من  موارد الدولة لأنه يزيد من فاعلية    المعتد  المناخ
ساعد على تقدم  الدولة وتطورها  الأنشطة البشرية والاقتصادية ي

 .مثل  دو  حوض البحر المتوسط
 المتطرف المناخ

 ـ الحرارة شديد)
  البرودة شديد

يؤدي المناخ البارد أو الحار إلى الحد من فاعلية الأنشطة البشرية، 
وجعلها مناطق خالية أو قليلة السكان مثل: شما  روسيا وشما  

ارة فى معظم شما  إفريقيا كندا بفعل البرودة، والصحاري الح
  .بفعل الحرارة والجفاف

يسهم التنوع المناخي للدولة في تنوع الإنتاج الزراعي الهي يعمل   المناخي التنوع
على تنوع الأنشطة الاقتصادية مما يؤدي إلى التكامل بين أقاليم 

                                                                             الدولة وتعزيز وحدتها الوطنية
مثا  :  الولايات المتحدة الأمريكية نموذج لهها التكامل حيث 

 يكثر فيها الأقاليم المناخية
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  ولماذا تفضل ايهما دراستك خلال من
  الدولة لقوة بالنسبة معتدلا يكون ام منتوع الدولة مناخ يكون ان

  الذانى الاكتفاء رجةد من اقتراب فى للدولة المناخى التنوع يسهم/  دلل
 مما الاقتصادية الأنشطة تنوع على يعمل الهي الزراعي الإنتاج تنوع في للدولة المناخي التنوع يسهم
                                                                             الوطنية وحدتها وتعزيز الهانى الاكتفاء درجة من اقةاب و الدولة أقاليم بين التكامل إلى يؤدي
 المناخية الأقاليم فيها يكثر حيث التكامل لهها نموذج الأمريكية المتحدة الولايات:   مثا 

 ؟ .للدولة الطبيعية الموارد من مهماً موردا الغابات تمثل
  الدولة بقوة الغابات علاقات ما
 الأخشاب لبناء وصناعة السفن والأثاث. انتاج 
 .توفير المطاط الهي يدخل في صناعة إطارات الطائرات والسيارات 
 . تعد أحد مصادر الدخل القومي لبعض الدو 
        تقدم فوائد حربية كاللجوء إليها والاحتماء فيها أثناء الحروب 

  للدولة، السياسي الكيان في تأثيرا السطح ظاهرات أكثر من الأنهار تعد
  الدولة بقوة   الدوليةالانهار /  بين علاقةال ما
 لان بعض الانهار اتخهت بعضها كحدود سياسية 
  تشةك فيها أكثر من دولة مشاكل سياسية بين الدو  وبعضها سواء فى  التيتثير الأنهار الدولية

 اقتسام الميا ، أو الملاحة الدولية بها،
 ين والدانوب خاصاً للدو   لية بمثابة أحد طرق اتصالها بالعالم الخارجي مثل نهرى الراتعد الأنهار الدو

 الحبيسة
 ؟ الدولة على سلبية آثار لها الجبال

  ،يسبب وجود الجبا   صعوبة الاتصا  بين أجزاء الدولة 
  ،وإعاقة تحقيق التنمية الشاملة 
 مثل: أقلية إقليم كتالونيا فى إسبانيا.تعزيز روح الانفصا  لبعض الأقليات فى بعض الدو   

 الدول؟  قوة زيادة في تساهم   للمرتفعات ايجابية جوانب هناك
  الدولة لقوة بالنسبة المرتفعات اهمية/  تفسر بم

  الدول من كثير في سياحية مناطق المرتفعات تعد/  دلل
 يجية فى المراقبة والدفاع.تمنح الجبا  الدولة مزيد من القوة؛ لأنها تشكل مواق  اسةات -1
 تشكل الجبا  حدودا طبيعية واضحة بين كثير من الدو  كجبا  البران  بين إسبانيا وفرنسا. -2
تشغل المناطق الجبلية فى كثير من الدو  مناطق سياحية. إما للاصطياف مثل جبا  بلاد الشام،   -3

 با.أو مناطق للتزلج على الثلوج شتاء  مثل جبا  الألب فى أور
 .تعد أساس الصناعة التيتوجد بها الثروات المعدنية  -4

 التضاريس؟ مظاهر حيث من العالم دول تختلف دلل
  الدولة بقوة التضاريس علاقة ما
   مثل: هولندا،  وألمانيا. السهليفهناك دو  يغلب على أراضيها الطاب 
 و دو  متنوعة  في مظاهر ودو  يغلب على أراضيها الطاب  الجبلي كسويسرا واليابان مثلا 

 السطح مثل مصرو البرازيل
 السكاني بالتجانس وهولندا المانيا من كل تتمتع/  تفسر بم

    السهلى الطابع ذات الدول في والمواصلات النقل سهولة على المترتبة النتائج ما
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تعزيز الوحدة لهلك تتمت  بســهولة الاتصا  والامتزاج الثقافي، و  سهليلان كلاهما ذات طاب   
 التجان  بين ســكان  الدولة

 
 
 

 العبارة اشرح"   الخارجية السياسية" قارياً أو بحريا سواء" الجغرافي الدولة موقع يوجه
  جغرافياً شرحاً

  بالأدلة رأيك أيد)  ؟"  الداخلية ولةالد" أم البحرية الدولة/  افضل ايهما دراستك خلال من
 زيادة  .بحرياً :ـ وسيلة اتصا  الدولة بالعالم الخارجي دون عوائق أو دون تحكم دولة أخرى

 احتكاك الدولة  حضاريا بغيرها من الدو 
     برياً :ـ تضطر الدولة الاتصا  بالعالم الخارجي بحرا يتم ذلك عن طريق المرور في أراضي الدو

 اورة  مثل اثيوبيا وافغانستان المج
        ؟ قوتها على كبير اثر للدولة الكبير للمساحة

 ؟ الدولة وقوة الكبيرة المساحة بين العلاقة ما
  الموارد المعدنية  فيتزيد من احتمالية التنوع فى الةكيب الجيولوجي، والتنوع 
 تيح للدولة أن تتبنى نظرية الدفاع بالعمق 
  ل الإمكانيات الاقتصادية على أن تضم عدد كبير من السكان استغلا  الموارد  فيتساعد 

 الاقتصادية
  تتيح للدولة وقت الحرب فرصة إبعاد مصانعها وسكانها عن المناطق المهددة بالعدوان إلى مناطق آمنة

    لها؟ تحديات الأحيان بعض في الدولة مساحة اتساع يمثل
 ؟ سلبياتال من العديد الكبير المساحة

 تحتاج منها إلى جهود وإمكانيات كبيرة  والسيطرة على أجزائها المةامية الأطراف
  الحرب وقت في العمق من الدفاع نظرية على المساحة الكبيرة الدول تعتمد/  دلل

 العمق من الدفاع ونظرية المساحة الكبيرة الدول بين العلاقة ما
  الثانية العالمية الحرب فى السوفيتي والاتحاد الصين مهااستخدا التي الاستراتيجية تشابهت/  ايد
   حيث  تتخلى الدولة عن جزء من اراضيها ثم تعاود السيطرة علية مرة اخرى 

في مواجهة المانيا أثناء الحرب العالمية الثانية حيث  السوفيتيمثا  الصين  في مواجهة اليابان والاتحاد 
 بقسوة المناخ فيها  وانهكهضيها قاموا  باستدراج العدو  داخل أرا

   حدين ذو سلاح الصغيرة الدولة تتميز/  دلل
  الحجم صغير الدولة واحتلال اختراق يسهل/  دلل
  للدولة الصغير للمساحة السلبية الإيجابية الاثار وضح/  دلل

 سلبية آثــــار ايجابية آثـــار 
 ضبط الدولة وإدارتها بسهولة. 
 ء الدولة تنمية جمي  أجزا

 وتطويرها
  سهولة حصر واستئمار كل

  موارد الدولة

  يسهل اخةاقها والسيطرة عليها فى حالة
الحرب مثل سيطرة المانيا على هولندا وبلجيكا 

اثناء الحرب العالمية الثانية والعراق على 
  1990الكويت عام 

  ث الطبيعية اذا تعرضت اكثر تأثير بالكوار
 لها كالزلاز  والاعاصير

  
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 .السياسية العالم خريطة علي الدول مساحة في واضح تباين هناك
 خريطة العالم من حيث  فبعضها تبلغ مساحته عدة ملايين  فينجد هناك  تباين واضح  الخريطة  بتأمل

على عك  دولة الفاتيكان   2مليون كم 17,6من الكيلو مةات المربعة مثل روسيا الاتحادية  
  2التى تبلغ مساحتها اقل من  كم.

                  الدولة مساحة أهمية تحدد عوامل عدة توجد
 المربعة مترات بالكيلو الدول تقاس لا

 1 حجم الموارد وتنوعها.  :ـ 
 2ـ قدرة السكان العلمية والتكنولوجية على استغلا  الموارد: 
 3وزيعهم بما يتناسب م  الموارد.    :ـعدد السكان وت 
 4ـ سهولة الاتصا  بكافة أرجاء الدولة: 
 5ـ النظم الاقتصادية والسياسية السائدة فى الدولة:. 

    جغرافياً مرتبطة غير الدولة أراضي تكون المجزاً الشكل/  دلل
 .مختلفة أنماط للدولة المجزأ للشكل ـ: دلل  

            مجزأة برية دولة ةالمتحد الولايات تعتبر/  دلل
  مجزأة بحرية – برية دولة ايطاليا تعتبر/  دلل  

 .دو  برية بحرية مجزأة دو  برية مجزأة دو  بحرية مجزأة
وهى الدو  الجزرية  
التى تفصل الميا  بين 

) اليابان جزرها مثل
 وإندونسيا  (

 
 

وهى الدو  التي 
تفصل بين أراضيها 
دو  أخرى مثل: 

التابعة  ألاسكا
للولايات المتحدة 

 وتفصل بينهما كندا

  وهى الدو  التى يكون جزء من
أراضيها متصل م  الياب  والجزء 

الآخر موجود كجزيرة فى البحر مثل 
 إيطاليا التي تتجزأ الى 

  شبه جزيرة إيطاليا 
  وجزيرتي سردينيا وصقلية التابعتين لها

واللتين تنفصلان عنها بميا  البحر 
 وسطالمت

 
 دلل :ـ التقدم العلمي والتكنولوجي دور في التقليل من أثر المناخ السلبي علي الدولة.

 والمناخ السلبى  والتكنولوجي العلميما العلاقة بين التقدم 
 في تقليل من أثر المناخ السلبى على الدولة  العلميبم تفسر / ساهم التقدم 

ل من أثر المناخ السلبي على الدولة من خلا  التقدم فى التقدم العلمي والتكنولوجيا أسهم فى التقلي
 وسائل النقل والمواصلات، ووسائل التكييف، والزراعة الحديثة فى البيوت البلاستيكية.

 .الذاتي الاكتفاء درجة من الاقتراب في للدولة المناخي التنوع يسهم ـ:دلل
  والتكامل اتىالذ الاكتفاء من كبير بدرجة المتحدة اتيالولا تتميز/ دلل

  الدولة قوة في المتنوع المناخ يوثر
  المتحدة الولايات في المناخي التنوع على المتربية النتائج ما

يسهم التنوع المناخي للدولة في تنوع الإنتاج الزراعي الهي يعمل على تنوع الأنشطة الاقتصادية مما 
 ية                                                                            يؤدي إلى التكامل بين أقاليم الدولة وتعزيز وحدتها الوطن

 مثا  :  الولايات المتحدة الأمريكية نموذج لهها التكامل حيث يكثر فيها الأقاليم المناخية
                  الدول بعض اقتصاد نمو على الحشــائش وفرة ســاعد ـ: دلل
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ة للثروة الحيوانية مما يزيد إنتاج الألبان واللحوم والأصواف كما في اسةاليا حيث تمثل مراعي طبيعي
 والأرجنتين

  السياسية الجغرافيا فى اهمية اشكال اكثر من مصر الحيبة بلدك في الدولة شكل
  الدول اشكال افضل المنتظم  المندمج الشكل يعد/  دلل   

 وسكانها مساحتها على رتهاوسيط للدولة المنتظم الشكل/  بين العلاقة  ما
 لان شكلها مندمج  منتظم هو افضل اشكا  الدو  بسبب 

. قدرة الحكومة على تحقيق أفضل اتصا  وسيطرة على أجزاء الدولة ذلك لأن أطرافها تكون على 1
 أبعاد متساوية من مركز الدولة

 إلى مساحتها.. حسن الإدارة الداخلية للدولة لأن طو  حدود الدولة   قصيرا بالنسبة 2
 . يقلل من فرص الاحتكاك والنزاع على الحدود                                                      3
 :ـ توفر لجيشها الحرية المكانية للحركة4

 
 
 

 .الجهات جميع من أخري بدولة لةدو إحاطة  ـ: على المتربية النتائج ما
      الدولة قوة في يؤثر شكلها المحتوة الدولة تفسر بم

  محتوى دولة مصر كانت/  اذا يحدث ماذا 
                                          الجيب للدولة المحتوي الشكل نتائج ما

 المحتوى للشكل/  الموجة النقد ما  
   بها المحيطة الدول مع الطيبة بعلاقات الاحتفاظ عى المحتوى الدولة تحرص/  رةالعبا خطأ او صحة على دلل
  ضعفة واقتصادية سياسية ارادة ذات المحتوى دول/  تفسر بم
 في سياســتها الداخلية والخارجية الدولة المطوقة لها المحاطة بها الدولة   اتباع 
 ة يضعف قوتها السياســية والاقتصادية والعســكري 
 تســعى  الدولة الجيبية للحفا  على علاقاتها الودية م  الدولة المطوقة لها 

                                  للدولة المستطيل الشكل  ـ: على المترتبة النتائج ما
  الشكل مستطيلة مصر كانت/ اذا يحدث ماذا

                     ؟  ومزايا عيوب  له للدولة الطولي الشكل دلل.
  وجود بعض المشاكل السياسية سواء فيا يتعلق بالاتصا  أجزاء الدولة او الدفاع عنها 
 . تنوع المناخ والانتاج في الدولة اذا كان الامتداد من الشما  الى الجنوب 
  ع الانشطة عدم تنو بالتالي اذا كان الامتداد من الشرق الى الغرب لا يؤدى الى تنوع المناخ :ـ

 مثل  تركيا  ومنغوليا، البشرية 
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  
 

                                                                                                                   الامثلة ذكر مع  الحبيسة والدول ، البحرية الدول بين الفرق ما
 

 الحبيسة الدو  البحرية الدو 
  هى الدولة التى يشرف موقعها

الجغرافي علي مسطحات مائية 
مفتوحة )أي ان هها المسطح له 

 اتصا  بالعالم الخارجى(  
 صر والسعودية فرنسا سوريا م 

   هى الدو  التى تق  داخل الياب
ولي  لها اتصا  مباشر بالبحر  وهى 
تتصل بالعالم الخارجى بحرا يتم ذلك 
عن طريق المرور فى أراضي الدو  

 المجاورة  مثل اثيوبيا وافغانستان
 

  والسهلية بيةالإيجا الاثار حيث من للدولة المرتفعة والمناطق السهلية المناطق قارن
                        الدولة قوة تقدير في سلبى ودور إيجابي دور لها التضاريس/  تفسر بم

  الدول من كثير في سياحية مناطق المرتفعات تعد/   دلل
 للدولة المرتفعة والمناطق السهلية المناطق  من لكل  السلبية الاثار وضح/   دراستك خلال من
 المرتفعة والمناطق السهلية المناطق  من لكل الايجابية الاثار وضح/   دراستك خلال من

 
  السلبية الاثار  الإيجابية الاثار    
 

المناطق 
 السهلية 

 .تنوع الإنتاج الزراعي ووفرته:ـ 1
ًتطور العمران والأنشطة الصناعية  :ـ 2

 والتجارية؛ نظرا لسهولة النقل 
 .يةوالمواصلات و إنشاء البنية التحت

ــهولة الاتصا  والامتزاج الثقافي، :ــ س3
 وتعزيز الوحدة بين ســكان  الدولة

تجعل الدولة 
مكشوفة، وأقل منعة 

أثناء تعرضها 
 للاحتلا 

المناطق 
  اتالمرتفع

لأنها  ؛القوة من مزيد الدولة المرتفعات تمنح (1
المراقبة  في اسةاتيجيةتشكل مواق  

 .والدفاع
 بين واضحة طبيعية حدودا المرتفعات تشكل (2

 بين البران   جبا  مثا  الدو  من كثير
 وفرنسا إسبانيا

 الدو  من كثير في المرتفعة المناطق تشغل (3
 سياحية مناطق

     ،للاصطياف مثل جبا  بلاد الشام 
   مناطق للتزلج على الثلوج شتاء  مثل جبا

 الألب فى أوربا
تعد أساس  التي المعدنية الثروات بها توجد (4

 الصناعة.

  صعوبة الاتصا  بين
 أجزاء الدولة

  إعاقة تحقيق التنمية
 الشاملة

   تعزيز روح الانفصا
لبعض الأقليات فى 
بعض الدو  مثل: 
أقلية إقليم كتالونيا 

 فى إسبانيا
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 الدول واهم المفهوم حيث من المستطيل الشكل و المنتظم الشكل/  بين قارن
 المستطيل شكلال المنتظم الشكل 

الشكل الهى  تكون فيه المسافة   المفهوم
من وسط الدولة إلى اطرافها 
متساوية تقريبا وهو أقرب 

 الأشكا  إلى الدائرة

يطلق هها الشكل على الدولة إذا بلغ 
طولها ستة أمثا  ً عرضها، ويكون 

  .شكل الدولة قريبا من المستطيل
وقد يكون امتداد الدولة من الشما  

 لجنوب                         إلى ا
الكونغو، وافغانستان و فرنسا  اهم الدو  

 ومصر وبلجيكا
 شيلى و إيطاليا تركيا  ومنغوليا،

 
  ومنغوليا ايطاليا بين والاختلاف الشبة أوجه ما

 
   الدولة قوة على الشكل وتاثير منهما كل في  شكل حيث من وشيلى ليسوتو بين الفرق ما

   الدولة قوة على واثره الشكل حيث من وإيطاليا  ليسوتو دولة بين قارن

 
 
 
 
 

 منغوليا ايطاليا 
الش
 بة 

  كلاهما ذات شكل مستطيل .1
علق بالاتصا  أجزاء الدولة او يواجهان المشاكل السياسية سواء فيما  يت .2

 الدفاع عنها 
الاخ

 تلاف 
من الشما  الى  تمتددولة شريطية  .1

 الجنوب 
 تنوع المناخ والانتاج في الدولة  .2

دولة شريطية عرضية تمتد من  .1
    الشرق الى الغرب 

لعدم قطعها عدد  عدم تنوع المناخ  .2
 كبير من دوائر العرض 

 ـ ايطاليا  شيلى ليسوتو 
 طولية المستطيل  (جيوب)المحتوى الشكل 
اتباع  الدولة المحاطة بها  في  .1 التاثير 

والخارجية  سياســتها الداخلية
 الدولة المطوقة لها

يضعف قوتها السياســية  .2
 والاقتصادية والعســكرية 

تســعى  الدولة الجيبية للحفا   .3
على علاقاتها الودية م  الدولة 

 المطوقة لها
 

أ:ـ  وجود بعض المشاكل 
يتعلق  فيما السياسية سواء 

بالاتصا  أجزاء الدولة او الدفاع 
 عنها 

خ والانتاج في تنوع المنا .ب
من  حيث تمتد الدولتان الدولة 

 الشما  الى الجنوب
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  الشكل حسب التالية الدول صنف
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 (   الدولة قوة عناصر كأحد) المغرب دولة وموقع اوغندا موقع بين الفرق ما
 موق  دولة المغرب موق  اوغندا

تق  داخل الياب   التيالدو  من هى 
ولي  لها اتصا  مباشر بالبحر  وهى 

بحرا يتم ذلك عن  الخارجيتتصل بالعالم 
 طريق المرور 

اسةاتيجي حيث  مواق الدو  ذات هي من 
موقعها تكتسب  تق  على مضيق جبل طارق و 

نظر لأشرافها أهمية بالغة وقت الحرب والسلم 
وامكانية تحكمها في طرق الملاحة البحرية 

 الدولية أو البرية،
 

   الكبير المساحة وسلبيات الصغيرة المساحة سلبيات/  بين قارن
 

 يات المساحة الكبيرسلب سلبيات المساحة الصغيرة
  يسهل اخةاقها والسيطرة عليها فى حالة

الحرب مثل سيطرة المانيا على هولندا 
وبلجيكا اثناء الحرب العالمية الثانية والعراق 

  1990على الكويت عام 
   اكثر تأثير بالكوارث الطبيعية اذا تعرضت

 لاعاصيرلها كالزلاز  وا

تحتاج منها إلى جهود وإمكانيات كبيرة  
والسيطرة على أجزائها المةامية 

 الأطراف
 

        الدولة وشكل وتصنيفها العاصمة حيث من واليابان فرنسا بين قارن
 

 اليابان فرنسا 
 طوكيو باري  العاصمة
 مستحدثة تاريخية ــ قديمة 

 بحرية مجزا  مدمجة منتظمة شكل الدولة

 شكلها الدولة شكلها الدولة

 الشكل  المستطيل )الشريطي( تركيا مندمج منتظم مصر
 )الشكل  المستطيل )الشريطي منغوليا مندمج منتظم بلجيكا
 مجزاة بحرية اليابان مندمج منتظم فرنسا

 الكونغو
 الديمقراطية

 مجزاة بحرية إندونيسيا مندمج منتظم ذو البروز
الولايات المتحدة   مندمج منتظم ذو البروز أفغانستان

 الأمريكية
 مجزاة برية

 دولة محتوى ليسوتو الشكل  المستطيل )الشريطي( شيلي

 إيطاليا
الشكل  المستطيل )الشريطي( + 

  بحرية مجزأة()دولة برية 
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  منهما كل مثال اعطاء مع الحبيسة والدولة الجيبيه الدولة بين والاختلاف الشبة أوجه 

   الرئاسي شبة والنظام البرلماني النظام بين الاختلاف وأوجه الشبة أوجه بين قارن     

 
 

  
 .........الموق  الى بالنسبة وداخلية بحرية دو  الى الدو  تصنف -1

 ( المجاورة الدو  - الاسةاتيجى – الجغرافى – الفلكى) 
 ( هامشى – بحرى – داخلى – اسةاتيجى)   الدو  لمواق  بالنسبة... .. اوغندا موق  يعتبر -2
 ...................... ىعل البحرية المواق  اهمية تتوقف -3

 ( المائية المسطحات عدد - الساحل طو  - العرض دوائر - الدولة موق ) 
 ........... بحرية واجهة ذات الدو  من وتشليى سوريا تعتبر -4

 (الجهات جمي  - جهات ثلاث – واجهتين – واحدة)
 بحرتين بواجهتين البحر على............  من كل تشرف -5

 ( والسعودية مصر - ومصر سوريا  - وتشليى سوريا - واليابان ابريطاني) 
 .................... قارة هى حبيسة دو  تضم التى القارات اكثر -6

 ( اوربا – الجنوبية امريكا - اافريقي – اسيا) 
 دوليا الهامشية المواق  من.......  موق  يعتبر -7

 ( فرنسا – نيوزيلندا – البرازيل – المتحدة الولايات) 
 ......... نظرية على تعتمد ان الكبيرة المساحة ذات الدولة تستطي  -8

 ( البحرية القوى - البرية القوى - بالعمق الدفاع - الهرية) 
 ........... الدولة شكل هو متساوية اطرافها الى الدولة وسط من المسافة تكون ان -9

 النظام شبة الرئاسي النظام البرلماني 
اوجة 
 الشبة 

 كل منهما له برلمان منتخب من الشعب
كلاهما احد انظمة الحكم في الدو  التي تنظم العلاقات بين السلطات 

 الثلاث 
اوجة 

 الاختلاف 
 :ـ الرئي  الملك يسود ولا يحكم 1
:ـ يتولى رئي  الوزارء الحكم وهو 2

 منتخب من الشعب 

السلطة مشةكة بين :ـ 1
 الحكومة وينظمها الدستور 

 الحبيسة الدولة الدولة الجيبيه 
 كلاما تق  داخل الياب  ولي  لها اتصا  مباشر بالبحر الشبة 

اتباع  الدولة المحاطة بها  في سياســتها   الاختلاف 
 الداخلية والخارجية الدولة المطوقة لها

  يضعف قوتها السياســية والاقتصادية
 والعســكرية 

  تســعى  الدولة الجيبية للحفا  على علاقاتها
 ية م  الدولة المطوقة لهاالود

  مثا  لوسيتو  المحتواة بدولة جنوب افريفيا 
 

لا تخض  في علاقاتها داخليا 
وخارجية بالدو  المجاورة ولها 

سيادة مستقلة  يتم ذلك عن طريق 
المرور في أراضي الدو  المجاورة  

 مثل اثيوبيا وافغانستان
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 ( الجيوب – طيلالمست النحيل - بروز ذو المندمج - المندمج )
 المنتظم الشكل ذات الدو  امثلة من........ تعتبر -11

 ( افغاستان – فرنسا – اليابان – المتحدة الولايات) 
        ..... الشكل هو منها جزء عدا ما متساوية اطرافها الى وسطها من المسافة فية تكون الهى الدولة شكل -11

 ( المجزا الشكل - النحيل المستطيل - زبرو ذو المندمج - المندمج)           
 بروز ذو المندمج الشكل ذو الدو  امثلة من..............  دولة تعتبر -12

 ( افغاستان – تشليى – فرنسا – المتحدة الولايات) 
 عرضها امثا  ستة طولها بلغ اذا .……الدولة شكل على يطلق -13

 (المحتوى - المندمج – المجزا – المستطيل) 
 الطولى المستطيل الشكل ذو الدو  من........  دولة تعتبر -14

 ( شيلى – اندونسيا – تركيا – فرنسا) 
 الغرب الى الشرق من طولى امتداد ذو الدو  من...  دولة تعتبر -15

 ( فرنسا – تركيا – اندونسيا – شيلى) 
 ( المندمج – المجزا – المحتوى – المستطيل)    جغرافيا مةابطة غير فيه الدولة تكون هو...  الشكل -16
 .....شكلها دولة الممتحدة الولايات لهلك كندا بينهما تفصل المتحدة للولايات التابعة الاسكا -17

 (محتوا  - وبحرية برية مجزا - بحرية مجزا - بريا مجزا)
 ............... شكلها دولة ايطاليا تكون فبهلك لايطاليا التابعين وصقلية سيردنيا جزرتى -18

 (محتوا  - وبحرية برية مجزا - بحرية مجزا - بريا مجزا)
 واحدة بدولة الجهات جمي  من محاطة كانت اذا..............  الدولة شكل على يطلق -19

 ( محتوى -مجزا - مستطيل - مندمج) 
 افريقيا جنوب بدولة المحتوى الدو  من...  دو  تعتبر -21

 ( التشيك – ليبريا – وتوليس – مارينو سان) 
 ( لمناخا – الشكل – المساحة – الموق )   الدولة اهمية تحديد في مباشر غير او مباشر بشكل...  يؤثر -21
 المناخى التنوع لتكامل نموذجا..............  دولة تمثل -22

 المانيا – فرنسا - المتحدة الولايات - مصر)
 .والمانيا والدنمارك هولندا دولة على.........  التضاريسى الطاب  يغلب -23

 (البحرى -الهضبى - السهلى - الجبلى) 
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 ................                مستحدثة عاصمة ـ:2
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 .................      للمهاجرين المرسلة الدول من ـ:2     ..........            كبير سكاني عدد ذات دولة ـ:1
 .............     الرسمية اللغات بها تتعدد  دولة ــ:4      ..........   للمهاجرين مستقبلة منطقة ـ:3   
 الغذائي الإنتاج من نسبى ذاتي اكتفاء بها دولة ـ:6...........        التكنولوجيا من متقدمة  دولة ـ5
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 التنظيمية القوة ـ:3                    التكنولوجيا  ـ:2                 السكان خصائص ـ:1
 

 السن: مثل أخرى عن بشرية مجموعة تميز التي السكانية الخصائص مجموعة السكان خصائص
 إلخ... التعليمية والحالة والديانة واللغة والنوع

 .الإنتاج عمليات فى المستخدمة والوسائل الأساليب أي الإنتاج فن التكنولوجيا
 الدولة داخل والحكم الإدارة ومستويات ، الحكومة نوعية تعنى التنظيمية القوة

 
 
 
 

        السياسي وزنها دولةال قوة وقياس السكان حجم بين علاقة توجد/ دلل
   الدولة وقوة السكان حجم بين العلاقة ما            
 وروسيا والصين، ، المتحدة الولايات مثل كبير، سكاني حجم ذات دو  هي العالم في العظمى فالدو 

 قوتها بناء من مكنها الأخرى المقومات من عدد توافر م  الدو  تلك لسكان العددية فالكثرة الاتحادية؛
 .للعالم الدولية السياسة في مهما ًّا دور تؤدى فأصبحت ًوالعسكرية، السياسية
    ( حدين ذو سلا) وسلبياته مميزات له للسكان الكبير الحجم

 الدولة وضعف وقوة للسكان الكبير الحجم بين العلاقة ما 

 
  المستقبلة والدول المرسلة الدول على وسلبية ايجابية آثار للهجرة دلل

   الدول على حدين ذو سلاح الهجرة تمثل ـ: وضح دراستك خلال
 ( مصر)  للمهاجرين المرسلة الدولة 
  ايجابية :ـ حل مشكلة البطالة ــ  زيادة دخلها 
  لكفاءاتا تفريغ الدولة من الأيدي العاملة وخاصة :ـ سلبية 

  (الخليج العربي للمهاجرين  ) مستقبلة الدولة
  ايجابية :ـ وفر المهاجرون لها الأيدي العاملة 
 سلبية  عدم التجان  بين سكانها 

 الدولة قوة فى كبيرا ًا تأثير للسكان العلمي والتقدم التعليمي المستوى يؤثر  ـ:دلل
  الدولة لقوة الركائز احد العلمى والتقدم التعليمى المستوى يعد/  دلل

 العقول هجرة وظاهر العلمي المستوى من العلاقة ما

 سلبيات الحجم الكبير للسكان مميزات الحجم الكبير للسكان
 عسكرية ضخمة كالجيش الأمريكي  إعداد جيوش

 .والصيني
  مختلف القطاعات فيتوفير قوى بشرية عاملة 
  مختلف المجالات العلمية  فيتتيح فرص  هور المبدعين

 والرياضية والطبية والفنية.. الخ

 صعوبة توفير الغهاء للسكان. 
 صعوبة توفير الأمن والحماية. 
  هور حركات التمرد 

 .الانفصالية
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  على جهب أكبر عدد من علماء  المرتف   العلميذات المستوى  تسابق دو  العالم خاصة الكبرىي حيث
الدو  الأخرى، للعمل فيها بشتى وسائل الجهب فى مقابل معاناة الدو  النامية من  اهرة هجرة 

 العقو 
  العصرية للدولة الضرورية الامور من النقل وسائل تعد/ دلل
  بالدولة الاقتصادي التركيب مكونات كأحد كبير أهمية للنقل/  دلل
  ما دولة في النقل وسائل اختفت/  اذا يحدث ماذا

  الدولة وقوة النقل وسائل  بين العلاقة ما
 سكها الداخلي ووحدتها القومية، لأنها تربط  بين أجزاء الدولة  يؤدى ذلك الى زيادة تما 
  يتعهر الدفاع أو الهجوم في المجا  العسكري إذا لم يكن هناك وسائل سريعة للنقل تتحرك عليها الجيوش

 والأدوات الحربية من مكان لآخر
 ؟ العسكرية  والقوة الصناعة/  بين العلاقة ما  

  الدولة وقوة الصناعة علاقة ما
      دولة أي اقتصاد عليها يعتمد التي الركائز هما من الصناعة  تعد/  دلل

 صناعية قوى الكبرى القوى كل/  السبب ذكر مع العبارة خطأ او صحة حدد
  قوى صناعية هيتعد الصناعة ركيزة أساسية من ركائز اقتصاد أى دولة، فكل القوى الكبرى العالمية 
 ات أثر إذا لم تساندها قدرة على تصني  لا يمكن لأى سياسة سواء دفاعية أو هجومية أن تكون ذ

 الآلات الحربية
 أمثلتها ومن خاصة أهمية الدولة تعطى التى هى الاسةاتيجية الصناعات  اهم

 والألومنيوم، والصلب كالحديد وتنقيتها المعادن صهر صناعات ،
 ،والإلكةونات ومحركاتها، والطائرات كالسيارات الهندسية الصناعات  
 والصواريخ المتفجرات صناعة فيها بما الكيماوية الصناعات  

 
  الدولة قوة النوعي التركيب / بين العلاقة ما

  النامية الدول عن المتقدمة الدول في المرأة واسهام مشاركة يختلف خطأ ام صح
  تيةالآ العبارة خطأ أو صحة على برهن

   النامية الدول عن المتقدمة للدول بالنسبة الدولة قوة في النوعي التركيب اثر يختلف
   العملية الإنتاجية،  فيفي الدو  المتقدمة تسهم المرأة على نطاق واس 
 الدو  النامية تقل فيها مشاركة المرأة لأسباب اجتماعية أو دينية في 

  الدولة وضعف ةوقو العمرى التركيب بين العلاقة ما
   ضعفها او الدولة قوة عوامل من العمرى التركيب يعد:  دلل

  ما دولة في السن وصغار السن كبار نسبة ارتفاع ـ: المترتبة النتائج ما
  ما دولة في الشباب نسبة ارتفعت/  اذا يحدث ماذا
 يسبب  السن كبار كوكهل  عشرة الخامسة سن دون الأطفا  نسبة ارتفاع لان:ـ  للدولة  لضعف عامل

  الإعالة، معد  ارتفاع في  للدولة مشكلة
 لأنشطتها العاملة القوى أساس يشكلون الدولة في الشباب نسبة  ارتفعت اذا:ـ  للدولة  قوة عامل

 منخفضة وبأجور الاقتصادية
                   الدولة وقوة الاقتصادية الموارد بين العلاقة ما

 الدولة مقومات أهم من الاقتصادية بالجوان تعد ـ: تفسر بم
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  المقام الأو  على أساس تملكه الدولة من موارد  فييتحدد  العالميلأن وزن الدو  على المستوى
 اقتصادية، وقدرة السكان على استثمار هه ً الموارد

  صور سلوك الدولة السياسي يكون نابعا من خلفيتها الاقتصادية، وتمثل المصالح الاقتصادية أهم
 بين الأممتربط  التيالمصالح 

   الدولة وقوة الحكومي التنظيم بين العلاقة ما
 الدولة قوة في تؤثر التي الحكومي التنظيم أوجه تتعدد تفسر بم 

 حيث توجد أوجه مختلفة من التنظيم الحكومي لها علاقة بقوة الدولة 
 وتسهيل البلاد في والأمان الأمن قيقتح بهدف( ولايات أو محافظات) للدولة الإداري التقســيم ـ:1

 .للمواطنين الخدمات تقديم
 الهاتي والاستقلا  الحكومة مركزية درجة ـ:2
 .القرارات اتخاذ في لتساعدها الدولة أنشأتها التي التنظيمية المؤسسات ـ:3
 .عليها الســيطرة إحكام و الدولة أرجاء كل على نفوذها بســط على الحكومة قدرة ـ:4
   الحكومية المؤسسات في والكفاءة الشفافية من عالية درجة ـ:5 

        السياسية الدولة وقوة اللغة بين العلاقة ما
  السياسية وقوتها وتماسكها الدولة بناء في كبيراً دورا اللغة تلعب ـ: تفسر بم   

     وتماسكها الدولة بناء فى كبير دوراً اللغة تلعب/  دلل
  سكانها توحيد في مهم عامل  نعــد حيث  الدولة في المهمة الحضارية قوماتالم إحدى اللغة ـ:1
 وتفككها، ضعفها إلى اللغات تعدد يؤدي بينما وتماسكها، الدولة قوة إلى اللغة وحدة وتؤدى ـ:2

 انفصالية نزعة ذات لغوية أقليات تضم الدو  كانت إذا خاصة
 لغة من اكثر بها يوجد سويسرا مثا   وتماسكها الدولة قوة في اللغة تتعدد توثر لا  الاحيان بعض في ـ:3

 الفرنسية -   الألمانية -  الإيطالية لغات ارب  بها يوجد حيث  رسمية
                 الدولة وقوة المعدنية الموارد بين العلاقة ما

 الدولة قوة على الطاقة ومصادر  المعدنية الموارد توثر ـ: تفسر بم  
   البترول مثل مهمة اقتصادية موارد بعض امتلاك/  :على المترتبة النتائج ما

 الاستراتيجية المعادن أهمية تفسر بم
  الاقتصادية اهميته بجانب سياسية اهمية للبترول

 الصناعات في بالغة أهمية ذات  اسةاتيجية بالمعادن تعرف التي المعدنية الخامات الدولة امتلاك ـ: ـ:1
 الحربية

  أهدافها تحقيق في تستخدمه سلاحا يمنحها( واليورانيوم البةو ) المهمة الموارد لبعض الدو  كامتلا ـ:2
   1973 حرب في حدث كما  السياسية

  الثالث العالم دول من معينة فئات امام الدول تقدمها التي الاغراءات نتائج ما
 وعدم العاملة الايدى من الكفاءات من الدولة تفري  يتم كما العقو  هجرة من النامية الدو  معانا 
 المجالات كافة في متخلفة دو  الدو  تلك وتظل المجالات مختلف في الدو  تقدم
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  السلبيات من العديد الصغير السكاني للحجم 

  العاملة القوى فى نقصًا للدولة يسبب
  الأجنبية العاملة الأيدي على الاعتماد

  ،الكبرى الدو  م  والعسكرية السياسية التحالفات عقد إلى  الخليج دو  لجوء
 الدولة داخل تتوفر ان يجب التي الجوانب اهم من الزراعية الموارد تعد

   الغذائي والامن الزراعي الانتاج بين العلاقة  ما ـ: بين العلاقة ما
  للدولة القومي الامن متطلبات أهم من ائيةالغذ الحبوب تعد ـ: تفسر بم
   الخارجية الضغوط من يعفيها للدولة الاساسي الغذاء من الذاتى الاكتفاء/  تفسر بم

 الغذاء من ذاتياً اكتفاءً تحقق ان ما دولة تستطيع لم/  اذا يحدث ماذا
 للسكان حاجة الغذائية الموارد رأس على والذرة والأرز القمح يعد
 للضغوط التعرض من والشعب الدولة يعفى حيث للدولة؛ القومي الأمن متطلبات أهم من لأنها

 الداخل من سكانها حاجة سد على تعتمد الدولة كانت إذا الخارجية
  الحالي الوقت في والدول الأمم حياة في تأثر التي البشرية الجوانب اخطر من التكنولوجيا تعد
 العالم خريطة على ووزنها السياسي الدو  سلوك في اًًتأثر البشرية الجوانب أخطر من تعد  لأنها

  السياسية

            الدولة قوة عناصر اهم من العسكرية القوة تعد
  العسكرية لقوتها الوحيد المؤشر الدولة بجيش البشرية القوة حجم يعد/  العبارة خطا او صحة حدد برهن

  ؟ ليالحا الوقت في الجيوش تصنف كيف نظرك وجهة من
             ؟    جيشها قوات افراد بعدد تقاس لا  العسكرية الدولة قوة رايك ما

 وحدودها مواردها وحماية للدولة القومي الأمن لتحقيق الدولة قوة عناصر اهم من العسكرية القوة تعد
 الجغرافية

 اهم عناصر القوة العسكرية ـ 
                الاحتياط أو املةالع سواء العســكرية البشــرية القوة حجم ـ:1
 ودوافعه إخلاصه و تعلمه ودرجــة المقاتل نوعيــة  ـ:2
   الرئيسة القتا  ومعدات العســكرية المعــدات مقــدار ـ:3
 القومي دخلها من الدولة تنفقــه الهى العسكري الإنفاق  ـ:4
 العسكري الإنفاق حجم على شرةمبا بصورة تؤثر والتي الخارجية العســكرية المعونات حجم ـ:5 
 الحرب المخابرات جهاز كفاءة ـ:6  

 
 

 ومتكامل متطور نقل نظام وجود
  متطورة نقل وسائل الدولة امتلكت تــ: اذا يحدث ماذا

 عا .نجاح خطط التنمية واستغلا  مواردها بشكل ف .1
 يسهل سيطرة الحكومة على الأمور الإدارية والسياسية في جمي  أنحاء الدولة. .2
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 نقل الإمدادات عند تعرضها للكوارثسهولة  حركة جيش الدولة وقت الحرب و .3
 لة المادي والدعم العلمي بالبحث الدول اهتمام على المترتبة النتائج ما

 له المالي ودعم ميالعل بالبحث مصر اهتمت ـ: اذا يحدث ماذا 
 والتجارية والزراعية الصناعية المجالات كافة في تطور يتبعه والهى التكنولوجي التقدم الى يودى
 

 
 (خطأ)  الاولية الخام مصاد جودبو اليابان في الصناعي التقدم ارتبط
 ( خطأ)   الأولية الخام المواد وفرة على الحالي الوقت في للدول الصناعي التقدم يعتمد
 ولكن الأولية، الخام المواد مصادر توجد حيث يتحقق يعد لم  اليابان  مثل الدو  في الصناعي التقدم
 (والمهارات العقو  وهو ألا  أخرى  جوانب توجد حيث
 ( خطأ)  اللغوى التركيب بتعقيد العربية الاقطار فتتص

 العربية اللغة العربي الوطن سكان جمي  يتكلم   إذا اللغوي الةكيب ببساطة العربية الأقطار تتميز 
 كالدين، الأخرى العوامل جانب إلى كأمة، العربية الشعوب توحيد فى المهمة العوامل من تعد التى

 افةوالثق والقومية، والتاريخ،
 (  صح)   الغذائية الموارد حيث من تصنيفها في الدول تختلف
 كندا  دو  لديها فائض من الإنتاج يزيد عن حاجتها .1
              فرنسا دو  لديها نوع من الاكتفاء الهاتي النسبي .2
 معظم الدو  النامية،   مثل دو  تعانى من نقص فى إنتاج المواد الغهائية .3

 ( خطأ)                       البشرى العنصر وجود دون الدولة تقوم أن يمكن
 ةلان العنصر البشري هو  الهى يستثمر الأرض، ويعطى لها قيم

 ( صح)  للدولة السكاني التجانس عوامل من  كالعامل الدين  اثر اختلف
ا  من الأسباب كان الدين عاملا  من عوامل التجان  السكاني للدولة قديما فلم يعد كما كان قديم*

التى تثار من أجلها المنازعات لأسباب تتعلق بانتشار الثقافة وتغليب المصالح السياسية والاقتصادية آلا 
 فى بعض الدو  التى لم ترقى فى افكارها وثقافتها لمصاف الدو  المتقدمة

  فيها التكنولوجي بالتقدم للدول الاقتصادي التقدم يرتبط
قدم التكنولوجي للدولة تطور في كافة المجالات "الصناعية والزراعية والتجاري حيث  ان التقدم يتب  الت

.غيرها ( مثا  لهلك تقدم الصناعي في اليابان ارتبط بوجود العقو  والمهارات والتكنولوجيا المناسبة ولن 
 يرتبط بأماكن مصادر المواد الخام الأولية 
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 (الكبيرة الدو  مصاف في تصبح استغلالها تم اذا التي المقومات من العديد مصر تمتلك)  

                                                                                            (    وضح العبارة ضوء في)                                                                                          
  الاقتصادية قوتها الدولة تستمد التي عناصر ما ـ:1

                      تنوع موارها الاقتصادية  .1
 كفاءة السكان في استغلا  الموارد .2
  الاقتصاديرضها للحصار علاقاتها التجارية وامكانية تع .3
      ــ امتلاكها التقنيات الحديثة .4
 وتحقيق اكتفاء ذاتى  الاقتصاديقدرة الدولة في الصمود   .5

  الدول قوة بها تقاس التي العناصر  ما ـ:2
  القوية الدولة ومقومات العناصر  هى ما/    دراستك خلال ـمن

 ( السكان) الديموغرافية القوة ـ:2(     هاوشكل الدولة مساحة) المورفولوجية القوة ـ:1
  التنظيمية القوة ـ:5           العسكرية القوة ـ:4                الاقتصادية القوة ـ:3
                                                                                     قوية دولة منها وتجعل مصر تمتلكها التي المقومات ما نظرك وجهة ما ـ:

  ـ تمتلك الموق  الاسةاتيجي المتميز )قناة السوي  ( .1
 ذات موق  مركزى                    .2
 دولة بحرية تشرف على البحر بواجهتين  .3
 ذات شكل مندمج ويمر بها نهر النيل " نهر دولى " .4
 ـ تمتلك قوة ديموغرافية في عدد سكانها  .5
 تمتلك موارد طبيعية متنوعة )يةو  ومصادر طاقة ـ تتنوع الحاصلات الزراعية :ـ  .6
 ـ تمتلك قوة عسكرية مميزة تعد من ضمن اقوى جيوش العالم  .7
  ـ تمتلك وسائل نقل متكاملة تربط بين أجزاء الدولة .8

                              الكبرى الدول الى النامية والدول مصر من العقول هجرة مشكلة حل يمكن كيف ـ
 وتقديم الدعم المالي للبحث العلمي والتكنولوجي العلميالاهتمام بالبحث  .1
 تو يف العقو  في كافة المجالات الاقتصادية  ـ .2
 تهيئة المناخ المناسب للعلماء  للاستفادة من قدراتهم  .3
 العمل على تو يفهم في الأماكن المناسبة للمؤهلهم  .4
 العديد من مراكز البحوث العلمية  بأنشاءـ الاهتمام  .5
  بالتعليم النامية الدول اهتمت/  اذا يحدث ماذا

  العقو  هجرة  اهر اختفاء ـ:2             التكنولوجية مجا  فى تقدم حدوث ـ:1
  المجالات مختلف فى تقدم: 4                                      اليه العلماء جهب ـ:3
  المتقدمة الدو  مصاف الى تحولت ـ:5

      قوتها في مؤثر كعامل التكنولوجيا دور الدولة اهملت/  اذا يحدث ماذا
 عدم  تطور في كافة المجالات الصناعية والزراعية والتجارية .1
 يوثر في سلوك الدو  السياسي ووزنها على خريطة العالم السياسية .2
3.  
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 رئاسي شبة سياسي نظام ذات دولة ـ:2.............. رئاسي سياسي نظام ذات دولة ـ1 
 .............. برلمانى حكم نظام ذات دولة ـ:3 

 ..........برلماني نظام ذات دولة ـ:3

 
 
 

 تعريفــــــــــــــــــة المفهوم
النظام السياسي فى 
 صورته الاجتماعية

 أو سلطة إلى استنادًا متعددة وو ائف  بأدوار يقوم اجتماعي نظام هو
 الداخلي الأمن تحقيق المجتم  موارد إدارة في إليها يستند قوة

 الحد على والعمل  ، العامة المصالح من قدر أكبر تحقيق والخارجي،
 الاجتماعية التناقضات من

النظام السياسي فى 
صورته المؤسسية أو 

 التنظيمية

 القرار صن  عملية بينها تتوزع التي المؤسسات مجموعة هو
  السياسي

 في القضائية والمؤسسة التنفيهية، والمؤسسة التشريعية المؤسسة هى
 وقضائية وتنفيهية تشريعية :سلطات ثلاث توجد الدو  أغلب

 عملية تنظم التى والقوانين والتشريعات القواعد مجموعة هى النظام الانتخابي
 ممثلي انتخاب لعملية المنظمة القواعد أى الشعب؛ ممثلي انتخاب
 الشعب
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 . ثاليم حكم نظام يوجد هل/  نظرك وجهة من
  وعيوبه مميزاته منها ولكل الحكم انظمة من مايناسبها المجتمعات تختار ـ:خطـأ ام صح
 ولكل وثقافياً وجغرافيا حضارياً تختلف المجتمعات لان الدو  لكل يصلح للجكم مثالي نظام هناك لي 
  وعيوبه همميزات منها ولكل الحكم انظمة من يناسبها ما المجتمعات تختار الخاصة تجربته منها
 ؟التاريخ فجر منذ والقوة السلطة البشــرية عرفت ـ: تفسر بم

 ضرورية فالســلطة والتوجيه، الضبط إلى بفطرتها تحتاج التى البشرية الطبيعة من السلطة انبثقت حيث
  المجتم ؛ واســتقرار الحياة لاســتمرار

  السياسية؟ ياالجغراف تتناولها كثيرة جغرافية جوانب لها الانتخابات عملية
  السياسية بالجغرافيا الانتخابات بين العلاقة ما

 Endre Sigfreid سيجفريد أندريه يد الانتخابات جغرافية علم ظهور/  تفسر بم
 حيث تدرس الجغرافيا السياسية :ـ 

 تقسيم الدولة إلى دوائر انتخابية وعدد هه  الدوائر وحدودها ومواقعها ومساحتها وشكلها  .1
 سكان الدوائر الانتخابية وخصائصهم عدد .2
 استخدامات الأرض في داخلها والتغيرات التي تطرأ على الدوائر الانتخابية .3
  التباين المكاني )الجغرافي( في التصويت وأنماطه وأسبابه....وغيرها .4

 “ وهو سياسيةال الجغرافيا فى جديد فرع  هر الانتخابية بالعملية السياسية الجغرافيا لارتباط ونتيجة
 المدرسة من Endre Sigfreid سيجفريد أندريه يد على نشأت التى و الانتخابات جغرافية
 الفرنسية

  الانتخابات جغرافية دراسة مجالات  تتعدد
 اهم مجالات دراسة جغرافية الانتخابات

 الانتخابية الدوائر توزي  .1
 التصويت فى المكانى التباين دراسة .2
 للناخبين الانتخابي السلوك دراسة .3
 للفرد الانتخابي على سلوك الاقتصادية والظروف البشرية و الطبيعية البيئية الآثار تحليل .4
 المنطقة في البشرية الظروف تغيير على الانتخابات أثر دراسة .5

 تيار؟للاخ أداة الانتخابات                                 بالدولة الانتخابات  اهمية ـ: تفسر بم
 الأصل بسبب فوارق تض  ولا المواطنين كل بين المساواة أساس على الاختيار يتم بمقتضاها لأن

 الناخبين لمجتم  والمنشأ
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 .وأسس قواعد عدة إلى يستند العالم في الانتخابي النظام ـ: تفسر بم
 2016                      الانتخابية العملية اجراء مراحل رتب

 الانتخابات إجراء  ـ:3                   للانتخابات الةشيح ـ:2          ائرالدو تقسيم ـ:1
 الفائزين تحديد ـ:5               الناخبين أصوات فرز ـ:4

 
 

          السياسي بها ( ) يحدد دستور الدولة نظام الحكم الهى يعد العنصر الأساسي في النظام
 في ضوء العبارة وضح                                                                              

  الثلاثة السلطات بين العلاقات وحسب الشكل حسب العالم في الحكم انظمت اهم هي ما ـ:1
 الديمقراطي الحكم انظم عليها تعتمد ىالت مبادئ اهم ـ:2
 الالتزام عدم الانتخابية العملية فى إجراءات في  الناخبين ثقة قفد ـ: اذا يحدث ماذا  ـ:3

 سلطة من أكثر واحدة جهة مارست اذا يحدث ماذا ـ: نظرك وجهة  بشروطها والاخلال
  الثلاثة السلطات بين العلاقات وحسب الشكل حسب العالم في الحكم انظمت ـ:1

 
  لالشك حسب الحكم انظمت اهم

 :ـ نظام جمهوري 2:ـ :ـ نظام ملكى      1
  الثلاثة السلطات بين العلاقات تنظيم حسب الحكم انظمت اهم

 :ـ النظام شبة رئاسي3:ـ النظام البرلمانى            2:ـ النظام الرئيسي         1
 الديمقراطي الحكم انظم عليها تعتمد التى مبادئ اهم ـ:2
 للسلطة، السلمى التداو  بدأ على وتركز  ـ:2              السلطات، بين الفصل مبدأ على تعتمد ـ:1
   بشروطها والاخلال الالتزام عدم الانتخابية العملية فى إجراءات في  الناخبين ثقة قفد ـ: اذا يحدث ماذا  
 .الانتخابات نزاهة ضياع ب            . الشعبية الإرادة تزوير ـ:1
 .السياسية الحياة في المشاركة جدوى عدم -ج
     الاقةاع صناديق على الشعب  الافبا  ضعف ـ: ــد

 سلطة من أكثر واحدة جهة مارست اذا يحدث ماذا ـ: نظرك وجهة من
 .للسلطة السلمي التداو  وفرص العدالة ضياع-ب                الافراد بمصالح الضرر ـ:أ

 والسلطة النفوذ استغلا  -د  .الديمقراطية شروط انتهاك-ج
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            رئاسي شبة النظام وخصائص البرلمانى النظام خصائص .1
 .الرئاسي النظام عن البرلماني النظام يختلف  ـ: .2
  وفرنسا. المتحدة لكةالمم عن الامريكية المتحدة الولايات في الحكم نظام  يختلف .3
       ؟والبرلماني الرئاسي النظامين بين وسط رئاسي شبه النظام .4
 .غيره؟ عن تميزه خصائص بعدة البرلماني النظام تتميز    .5
 الرئاسي) تفضل الحكم انظم اى ؟.غيره عن تميزه خصائص بعدة الرئاسي النظام يتميز .6

  ولماذا(  رئاسي شبة ــ البرلمانى ـ
 رئاسي شبة النظام خصائص البرلمانى النظام خصائص الرئاسي نظامال

::ـ  فيه مستقلة عن التنفيهية السلطة .1
 السلطة التشريعية.

:ـ   تقوم وحدها التشريعية السلطة .2
 بالتشري  فى الدولة بصفة أساسية 

: وهى مستقلة عن  القضائية السلطة .3
 باقى السلطات  

 الثلاث للسلطات الكامل الاستقلا  ـ: .4
من ناحية، والتخصص، كلٌّ فى 

 اختصاصه من  ناحية أخرى
 هو )رأس الدولة (يسود ويحكم( لرئي ا .5

 الامريكية المتحدة الولايات ـ: مثا 

 مصدر هو برلمان وجود .1
 والتشري  السلطة

 .من الشعب ومنتخب
 ملك أو رئي  وجود .2

 )يحكم ولا يسود(
 الهى هو الوزراء رئي  .3

 الحكم مسئولية ولىيت
 .)الشعب ينتخب من(
مثا  :بريطاني )المملكة  .4

 المتحدة (
 

 :الآتية بالسمات يتميز لانه

1. منتخب رئي  يوجد 
 على الشعب من ةمباشر
 .التنفيهية السلطة رأس

2. شكلي منتخب برلمان 
 .الحكومة

 النظام هها فى السلطة .3
 الرئي  بين مشةكة

 الدستور وينظمها والحكومة
  فرنسا مثا 

 
 .  المسئولية يتولى الهى هو الوزراء ورئي  يحكم ولا يسود الملك أو رئي  فيه يكون........  النظام -1
 (الرئاسى شبه – الرئاسى – الكونفدرالى – البرلمانى)                                                                    -2
 (اليابان – الأمريكية المتحدة الولايات – الصين – روسيا............  ) الرئاسي النظام نماذج أشهر -3
 رئي  -الوزراء رئي  – الملك – الدولة رئي .. )  يد في تكون البرلماني النظام في كمالح مسئولية -4

 (البرلمان
 (الصين – المتحدة الولايات – المتحدة المملكة – روسيا.....       )  البرلماني النظام نماذج أِشهر -5
 – روسيا – الامريكية المتحدة تالولايا – المتحدة المملكة.......)  الرئاسي شبه النظام نماذج أشهر -6

 (فرنسا
 (سبق ما جمي  – الانتخاب -  التزكية – التعيين....   )  في المساواة أساس على الاختيار أداة تتمثل -7
 (الأقوى – الأغلبية – السلطة – الأقلية.............            )  رأى عن تعتبر الانتخابات -8
 (هوسهوفر – راتز  – مونتسكيو – سيجفريد اندرية......    )   يد على الانتخابات جغرافية نشأ ـ: -9

 

 : التالية الاقواس بين مما الصحيحة الاجابة اختر    
 

 


